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Mise en place du Comité Consultatif et publication 
du premier rapport annuel de l’AFMPS
La Ministre des Affaires Sociales et de la Santé publique, Madame Laurette Onkelinx, a installé ce mercredi 24 septembre le Comité Consultatif de l’Agence Fédérale des Médicaments et des Produits de Santé (AFMPS). A cette occasion, l’AFMPS a présenté son premier « rapport annuel » : UNE AGENCE DES MEDICAMENTS EN CONSTRUCTION - Rapport annuel 2007.

L’Agence Fédérale des Médicaments et des Produits de Santé (AFMPS) a vu officiellement le jour le 1er janvier 2007. Le rôle de ce parastatal sous la tutelle du Ministre de la Santé publique consiste à garantir la qualité, la sécurité et l’efficacité des médicaments et des produits de santé en développement clinique et mis sur le marché.

La Loi du 20 juillet 2006 relatif à la création et au fonctionnement de l’AFMPS, a prévu que l’Agence serait conseillée par trois comités instaurés en son sein. 

Les deux premiers comités, le Comité Scientifique et le Comité de Transparence, sont déjà en place. Le Comité scientifique émet des avis sur les matières pour lesquelles l’AFMPS est compétente. Il constitue l’organe d’expertise scientifique et de collaboration entre les différentes commissions de l’AFMPS. Dans ce comité siègent tous les présidents de ces commissions. Le Comité de Transparence conseille l’AFMPS sur le plan du management. Dans ce comité siègent les représentants des secteurs qui contribuent aux recettes de l’AFMPS, un inspecteur des finances et un représentant du Ministre de la Santé publique. 

Ce mercredi 24 septembre, la Ministre de la Santé publique, Madame Laurette Onkelinx, a installé le troisième et dernier comité de l’AFMPS : le comité Consultatif. Celui-ci est chargé de conseiller l’AFMPS que ce soit de sa propre initiative ou à la demande du Ministre ou de l’Administrateur général à propos de toutes les matières relatives à la politique suivie et à suivre. Dans ce comité siègent des représentants des patients et consommateurs, de tous les secteurs qui sont concernés par les matières pour lesquelles l’Agence est compétente, ainsi que des représentants des services publics fédéraux concernés.

L’ Administrateur général de l’AFMPS, Xavier De Cuyper, a profité de l’installation de ce dernier Comité pour présenter le premier « rapport annuel » de l’AFMPS : UNE AGENCE DES MEDICAMENTS EN CONSTRUCTION - Rapport annuel 2007. L’année 2007 a été une année de transition pour l’AFMPS. Ce premier « rapport annuel » est par conséquent placé sous le signe de la construction et de la transition. Il présente brièvement la mission et la vision de cette nouvelle Agence des médicaments ainsi que le bilan de ces activités principales.

Par ailleurs, le rapport expose les efforts réalisés et les projets lancés par l’AFMPS pour offrir aux patients et à tous les partenaires un service de qualité au travers des axes suivants :

· développer un service public dynamique et efficace grâce à l’autonomie acquise et à un management transparent et professionnel ;

· se développer pour devenir une institution reconnue aux niveaux national et international ;

· devenir une organisation apprenante qui est à même de répondre aux exigences du citoyen en matière de santé publique.

L’ambition de l’AFMPS est traduite dans devise : « Vos médicaments et produits de santé, notre préoccupation ».

Les versions électroniques (Français/Néerlandais/Anglais) du « rapport annuel » 2007 sont disponibles sur le site de l’AFMPS : www.afmps.be
Vous trouverez aussi un formulaire d’évaluation (Français/Néerlandais/Anglais) qui nous permettra de connaître votre avis sur ce premier « rapport annuel » afin de pouvoir répondre encore davantage à vos besoins pour l’édition 2008. Nous comptons particulièrement sur votre participation.
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