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Eerste zitting van het Wetenschappelijk Comité van het FAGG 
en verkiezing van de Voorzitter 
De wet van 20.07.2006 betreffende de oprichting en de werking van het FAGG voorziet in de oprichting van drie Comités die de Administrateur-generaal rechtstreeks adviseren over de werking en de te halen doelstellingen van het FAGG: het Raadgevend Comité, het Wetenschappelijk Comité en het Doorzichtigheidscomité.
Het Wetenschappelijk Comité is het eerste comité dat zitting heeft gehouden. Op die eerste zitting, op 27 mei jl., werd Professor Jean-Paul DEGAUTE, Voorzitter van de Commissie voor Geneesmiddelen voor menselijk gebruik van het FAGG, verkozen tot Voorzitter met een mandaat van zes jaar.
Dit Comité vormt het orgaan van wetenschappelijke deskundigheid en samenwerking tussen de verschillende Commissies ingesteld bij het FAGG. In dat opzicht brengt het adviezen uit over de materies die onder de bevoegdheid van het Agentschap vallen.

Tijdens de eerste zitting op 27 mei 2008 heeft de Administrateur-generaal, Xavier De Cuyper, alle leden van het Wetenschappelijk Comité, nl. de voorzitters van de verschillende Commissies (cf. samenstelling hieronder), alsook de vertegenwoordigers van het FAGG die optreden als waarnemers, verwelkomd en voorgesteld. Na een korte herhaling van de wetgeving betreffende de oprichting van het Comité en de verkiezing van de Voorzitter, keurde het Wetenschappelijk Comité het huishoudelijk reglement goed. De volgende vergadering zal plaatsvinden in de loop van de maand november 2008. Tijdens die zitting zal ook de Ondervoorzitter verkozen worden.
Samenstelling van het Wetenschappelijk Comité:

- Jean-Paul DEGAUTE, Voorzitter van de Commissie voor Geneesmiddelen voor menselijk gebruik
- Pascal GUSTIN, Voorzitter van de Commissie voor Geneesmiddelen voor diergeneeskundig gebruik
- Michel VAN WASSENHOVEN, Voorzitter van de Commissie voor homeopathische geneesmiddelen voor menselijk en diergeneeskundig gebruik 
- Arnold VLIETINCK, Voorzitter van de Commissie voor kruidengeneesmiddelen voor menselijk gebruik 
- Guido VAN NOOTEN, Voorzitter van de Evaluatiecommissie voor de medische hulpmiddelen
- Yvo TAEYMANS, Voorzitter van de Evaluatiecommissie voor de actieve implanteerbare medische hulpmiddelen 
- Jos HOOGMARTENS, Voorzitter van de Farmacopeecommissie
- Roger DEWULF, Voorzitter van de Vestigingscommissie (NL)
- Jacques MICHAELIS, Voorzitter van de Vestigingscommissie (FR)
- Gilles DE LEUZE, Voorzitter van de Commissie van toezicht op de reclame 
- Luc MARECHAL, Voorzitter van de Commissie van Advies
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