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La rentrée est maintenant bien amorçée et est fort chargée en actualités en ce qui concerne l’AFMPS également. Notre Agence poursuit sur sa lancée avec beaucoup de bonnes nouvelles encore à vous communiquer et à partager avec vous.

Après la mise en place du Comité scientifique le 27 mai 2008, l’AFMPS a installé son Comité de transparence le 17 septembre dernier et son Comité consultatif la semaine suivante, le 24 septembre 2008, en présence de la Vice-Première et Ministre des Affaires Sociales et de la Santé publique, Madame Laurette Onkelinx.
L’AFMPS a profité de l’installation de ce dernier comité et de la visite de la Ministre de la Santé publique pour présenter son premier rapport annuel : UNE AGENCE DES MEDICAMENTS EN CONSTRUCTION - Rapport annuel 2007. L’année 2007, vous le savez, a été une année de transition pour l’Agence et ce premier rapport annuel est donc placé sous le signe de la construction. Il présente la mission et la vision de notre nouvelle AFMPS, dresse le bilan de ces activités et expose les efforts investis et les projets initiés qui lui permettront de vous offrir ainsi qu’à l’ensemble de ses partenaires et aux patients, un service de qualité. Je vous invite dès lors à le parcourir à votre aise et à nous faire part de vos commentaires via le formulaire d’évaluation prévu à cet effet de manière à ce que nous puissions encore davantage répondre à vos attentes dans le futur.
Dans ce même objectif que s’est fixé l’AFMPS de remplir au mieux sa mission de santé publique par la mise en place d’une nouvelle structure, nous vous en parlions dans la précédente édition d’@ctua, l’Agence a choisi de se distinguer dans quatre domaines d’excellence. Dans cette édition d’@ctua, vous pouvez retrouver l’état d’avancement du domaine VACCINS à usage humain et à usage vétérinaire et du domaine VIGILANCE 
PRO-ACTIVE.
A propos encore de l’implémentation réelle de la nouvelle structure de l’Agence, la sélection des trois directeurs généraux ou mandataires N-1 est pour le moment en cours et nous espérons que ceux-ci pourront entrer en fonction le 1er janvier 2009 au plus tard.
De plus, à la mi-septembre, l’AFMPS a également présenté le projet de son Business plan 2008-2012. Par ce premier business plan, l’Agence entend rencontrer au mieux les attentes de l’autorité formulées dans la loi relative à sa création. Si sa mission permanente concerne, dans la limite de ses domaines de compétence, la protection maximale de la santé publique, l’AFMPS veut avant tout être un service public efficace, partenaire des nombreux intervenants dans la vie des médicaments et des produits de santé ; des intervenants qui ont tous soutenu sa création. Les prestations de l’ensemble des collaborateurs de l’AFMPS doivent à cette fin se réaliser dans la cohérence et la transparence.

Lors de sa réunion du 26 septembre dernier, le Comité de transparence a remis son avis sur le business plan à la Ministre de la Santé publique, Laurette Onkelinx et a apporté son soutien aux diverses initiatives de l’AFMPS donnant priorité au renforcement des activités de base liées à sa mission d’une part et permettant le développement des quatre domaines d’excellence retenus d’autre part.

Le Comité de transparence a également rendu un avis positif quant au budget initial 2009 présenté. Il demande néanmoins que celui-ci soit modifié en vue de répondre aux principes suivants : 

-
Equilibre budgétaire entre les recettes et les dépenses ;

-
Evolution du financement pour répondre au principe du « fee for service » (concept full cost recovery) ;

-
Amélioration du recouvrement des recettes ;

-
Etalement dans le temps de divers projets afin de diminuer leur impact sur l’exercice
2009 et prise en compte des économies naturelles inhérentes aux retards de recrutement.

Les membres du Comité se sont engagés à apporter des contributions financières supplémentaires dans le courant de l’année 2009 afin de développer les activités de l’AFMPS via ses domaines d’excellence et de mieux en financer son fonctionnement. Cet engagement est fait sous réserve qu’il soit constaté que l’Agence a pris les mesures nécessaires pour atteindre à court terme un équilibre entre le nombre de dossiers entrants et le nombre de dossiers sortants, et dès lors de voir les backlogs réellement diminuer. La piste la plus probable de refinancement est celle d’un premier ajustement des fees en se basant sur le principe « fee for service » évoqué ci-dessus.
Le business plan 2008-2012 sera concrétisé par un plan opérationnel annuel rassemblant les actions programmées par chaque département/service.
La mise en place de la nouvelle structure et le lancement d’une organisation aux ambitions réalistes constituent des phases essentielles pour l’amélioration attendue dans la réalisation de la mission de l’Agence dont plusieurs activités ont fortement souffert ces dernières années de l’instabilité et de sous investissement.

Le business plan a donc voulu donner une priorité au renforcement des équipes, à la gestion du backlog, à l’informatisation et aux améliorations organisationnelles.

Un système de mesure de nos performances par rapport à nos objectifs stratégiques et opérationnels ainsi qu’un encadrement à la gestion du changement engendré par les axes de ce plan constituent une deuxième priorité.

Au-delà de cela, sans en attendre la réalisation complète, plusieurs chantiers sont d’ores et déjà lancés pour traduire et atteindre les objectifs stratégiques de l’Agence à l’horizon 2012.
La volonté consiste en particulier à inscrire l’AFMPS dans l’avenir et par conséquent dans un cadre européen et international en développement.

Avec la conviction du magnifique défi à relever et l’ambition de réaliser ce vaste projet avec la future équipe de management au complet, le soutien et l’enthousiasme des collaborateurs de l’AFMPS, je m’engage à ce que sa devise
« Vos médicaments et produits de santé, notre préoccupation »

devienne aussi une réalité pleinement reconnue par la population et nos partenaires.

Xavier De Cuyper,
Administrateur général
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