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Project “Online beschikbaar stellen van de gegevensbank van alle in België vergunde geneesmiddelen”.

Sinds 20 maart 2008 staat de gegevensbank van alle in België vergunde geneesmiddelen online op de site www.fagg.be. Zeg maar, de kers op de taart na heel wat inspanningen om deze gegevensbank samen te stellen en om de nodige aanpassingen en omzettingen uit te voeren voor de publicatie ervan op het internet en dit, in vier talen!
Deze gegevensbank bestaat uit twee delen.

Deze gegevensbank van geneesmiddelen voor menselijk gebruik (vergunning voor het in de handel brengen, registratie of vergunning voor parallelinvoer) en diergeneeskundig gebruik (vergunning voor het in de handel brengen, registratie, vergunning voor parallelinvoer of tijdelijke gebruiksvergunning) bevat nuttige informatie over de geneesmiddelen die vergund zijn in België. Een aantal inlichtingen over elk vergund geneesmiddel, meer bepaald de benaming, de farmaceutische vorm, de verpakking, de vergunningshouder, het vergunningsnummer, de datum van eerste vergunning, het type vergunning, de samenstelling aan actief(ve) bestandde(e)l(en), de afleveringwijze en informatie over het al dan niet in de handel zijn in België zijn er terug te vinden. Voor de geneesmiddelen voor diergeneeskundig gebruik, worden ook de doeldieren vermeld.

De gegevensbank van de geneesmiddelen voor menselijk gebruik is beschikbaar op www.fagg.be via de link in de rechterkolom: «Vergunde geneesmiddelen voor menselijk gebruik».

De gegevensbank van de geneesmiddelen voor diergeneeskundig gebruik is beschikbaar op www.fagg.be via de link in de rechterkolom: “Vergunde geneesmiddelen voor diergeneeskundig gebruik”.
U vindt op de website ook meer inlichtingen over het gebruik van deze gegevensbank.
Het is uiteraard zo dat de gegevensbank regelmatig worden bijgewerkt.
Hoe nu gebruiken?

Om de informatie te kunnen raadplegen, moet u ze eerst downloaden op uw PC. Daarna kan u de taal kiezen (Nederlands, Frans, Duits en Engels). Om vervolgens een zoekopdracht uit te voeren via een Access formulier. U kan zoeken op één enkele parameter of op meerdere parameters tegelijk (benaming, vergunningshouder, actief bestanddeel, soort vergunning, vergunningsdatum, doeldier (diergeneeskundig)).

Via dit formulier is ook een lijst beschikbaar van alle geneesmiddelen met een nieuw actief bestanddeel, vergund tijdens de laatste 6 maanden.
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