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Project “Actieve geneesmiddelenbewaking”

Begin 2008 heeft de afdeling Vigilantie van het FAGG het project “Actieve geneesmiddelenbewaking” gelanceerd dat kadert binnen het excellentiedomein “Proactieve Geneesmiddelenbewaking”. Het doel van dit project is de kennis van het veiligheidsprofiel van geneesmiddelen te verbeteren dankzij een groter aantal meldingen van bijwerkingen door artsen en apothekers aan het FAGG en een verhoogde kwaliteit van deze meldingen.

De eerste fase van het project bestaat erin een groep van ongeveer 200 gezondheidszorgbeoefenaars samen te stellen die systematisch volgende types bijwerkingen melden:

· Elke ernstige, onverwachte of verdachte bijwerking
· Alle bijwerkingen die optreden bij
· Kwetsbare bevolkingsgroepen (vb. kinderen, zwangere vrouwen, vrouwen die borstvoeding geven, ouderen)

· De toediening van vaccins

· De eerste toediening van een innovatief of generisch geneesmiddel

· Het verkeerd gebruik van een geneesmiddel.

Om het project bekend te maken werden al verscheidene acties ondernomen:

· In de Folia Pharmacotherapeutica van januari 2008 werd een mededeling over het project gepubliceerd

· Op de websites van het FAGG, van een aantal Beroepsverenigingen voor gezondheidszorgbeoefenaars en van de Medisch-Farmaceutische Comités werd een oproep tot deelname gepubliceerd

· De artsen en apothekers die gedurende de voorbije jaren een of meerdere bijwerkingen hadden gemeld, werden verzocht om hun medewerking te verlenen.

Vandaag nemen al meer dan 100 gezondheidszorgbeoefenaars deel aan het project (huisartsen, specialisten, artsen en apothekers in ziekenhuizen en officina-apothekers).

Verschillende grote ziekenhuiscentra werden gecontacteerd en al snel hebben de artsen en apothekers hun interesse in een opleiding op het gebied van geneesmiddelenbewaking bevestigd.
Om het project verder uit te bouwen staan er nog een aantal andere acties op het programma:

· In de komende weken zijn seminaries gepland in verschillende ziekenhuizen
· Een brochure betreffende het project zal meegestuurd worden met de Folia Pharmacotherapeutica van april 2008 (zie bijlage).

Het is duidelijk dat het project “Actieve geneesmiddelenbewaking” beantwoordt aan een reële behoefte. Het project wordt dan ook met veel interesse en enthousiasme onthaald door de gezondheidszorgbeoefenaars.
Wij houden u op de hoogte.
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