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Woordje van de Administrateur-generaal

De maartse buien en de frissere temperaturen van de voorbije dagen liegen er niet om, de lente laat nog even op zich wachten. In het FAGG daarentegen is er geen sprake van een winterslaap maar gonst het van de bedrijvigheid, elk in zijn eigen domein, waar iedereen precies weet wat te doen.

In de loop van 2007 zijn zes sleutelelementen gedefinieerd die de visie en de ambitie van onze organisatie weergeven:

1. Erkend zijn op nationaal, Europees en internationaal niveau 

2. Optimaal informeren van de bevolking 

3. Transversaliteit (samenwerken over de verschillende diensten
heen) binnen de organisatie ontwikkelen 

4. Ontwikkelen van partnerships met de gezondheidszorgsector 

5. Vertalen en installeren van een cultuur van een lerende organisatie 

6. Op een professionele manier de basistaken vervullen.
Vertrekkend van deze visie en ambitie zijn er vervolgens een aantal concrete projecten opgelijst om de werking van onze organisatie te verbeteren en te vergemakkelijken. De coördinatie van het geheel wordt gedaan door de cel “Project Management Office” (PMO). De cel PMO is opgericht om de opvolging, planning, coördinatie en communicatie met betrekking tot de vele projecten binnen het FAGG te verzekeren.
Een aantal van deze projecten zijn al goed op weg, andere hebben al aanzienlijke vorderingen gemaakt en de eerste projecten komen stilaan tot een einde. Elk geslaagd project betekent niet alleen een succes en voldoening voor de projectleider en zijn team, maar ook voor het ganse FAGG.

Hierbij wil ik trouwens een belangrijk geboekt succes aankondigen, namelijk het project rond de online gegevensbank van alle geneesmiddelen die in België een vergunning hebben verkregen. Sedert donderdag 20 maart 2008 staat deze gegevensbank op de website www.fagg.be. Gezien het belang van dit project voor onze stakeholders is de informatie hieromtrent opgenomen in bijlage.

Ook het project “Actieve geneesmiddelenbewaking”, het sensibiliseringsproject over het belang van het spontaan melden van bijwerkingen van geneesmiddelen, verdient onze bijzondere aandacht. De pilootfase is van start gegaan en meer dan 100 artsen en apothekers hebben hun deelname aan het project al bevestigd. Ook hierover kan u informatie vinden in bijlage.

Ik wil iedereen bedanken voor de actieve bijdrage aan de verwezenlijking van onze gezamenlijke ambities.
Bij deze wil ik ook van de gelegenheid gebruik maken om jullie een vrolijk paasfeest toe te wensen.
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